
Referat fra den ordinære generalforsamling i Herslev Vandværk AMBA 
torsdag d. 8. september 2021 hos Herslev Bryghus.

Dagsorden: 

1) Valg af dirigent 
På forslag af bestyrelsen valgtes Flemming Palne til dirigent. Han konstaterede, at 
afholdelsen ikke - som vedtægterne siger – blev holdt i februar. Dette var der - med 
covid-situationen i baghovedet - ingen kommentarer til fra de fremmødte. Derefter 
konstaterede dirigenten, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og 
beslutningsdygtig. Derefter gik ordet til formanden.

2) Bestyrelsens beretning ( i hovedtræk )
*Der har været to bestyrelsesmøder. Færre end ellers. Et af dem on-line.
Ellers har der været kommunikeret pr. mail eller telefon undervejs.
*Der har kun været et større brud, ellers kun mindre reparationer som værket skulle
betale.  
*I den kommende periode skal vi have etableret LER (digitaliseret registrering af 
ledningsnettet – et lovkrav). Firmaet Tvillum er valgt af bestyrelsen til at bistå med 
processen. En måde vi kan gøre det billigere for værket er, at vi selv bistår med at få 
lokaliseret samtlige vores målere og stophaner. Det kommer der mere info ud om – 
med anmodning om at medlemmerne hjælper til med dette.
*Vi har haft en strømafbrydelse, forårsaget af en fejl på el-nettet. En overspænding 
ødelagte vores elektroniske styring af pumperne. Heldigvis blev det dækket af vores 
forsikring.
*En tilbagevendende problematik er vores tankkapacitet. Den er for lille. Ved tørke, 
ved brud, stort forbrug løber vi tør. (Det vendte formanden tilbage til under 
budgettet).
*Vi har to brønde vi pumper op fra. Den ene er af ældre dato og skal på sigt (5 år + ?)
lukkes og erstattes af en ny. Denne brønd har dog en nyere pumpe. Den anden brønd 
er i god stand og har en kapacitet der gør, at den burde kunne forsyne os i en periode,
selv om den gamle lukkes. 
*Mht. vandkvalitet. Vi har godt vand og har en god vandlomme at pumpe op fra. Vi 
er endnu gået fri af ubehagelige ”ting” i vores vand. 
*Den lovgivning der findes om BNBO – boringsnære beskyttelses områder – er så vidt 
bestyrelsen er orienteret ved at blive ændret, sådan at områderne udvides. 
Mht. fremtidigt arbejde med opgradering af værket ville formanden tage dette op 
under budgettet.
(Beretningen blev godkendt)

3) Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 
Ordet til kassereren. Regnskabet havde været tilgængeligt på nettet, men var 
desværre ikke kommet med ud med indkaldelsen. Derfor gennemgik kassereren det 
mere detaljeret end ellers. Konklusionen er, at vi har et pænt overskud på kr. 86.000,- 
Det har været sparet kr. 56.000,- færre brud/reparationer. Vi har en pæn egenkapital 
på kr. 388.000,-. Dette gør, at vi betaler negative renter. Vi forhandler i øjeblikket med
anden bank for at prøve at få bedre vilkår end nu. 



Kassereren orienterede om, at der i fremtiden ville blive afregnet for forbrug på en 
ændret måde, sådan at det bliver en traditionel a-conto afregning. Dette vil ikke 
påvirke medlemmerne, og det er en mere korrekt måde at afregne på.
Rengskabet blev godkendt.

4) Fremlæggelse af indeværende års budget til godkendelse. Under dette 
punkt vil formanden fremlægge bestyrelsens planer for opdatering og 
udvidelse af vandværkets kapacitet. 
Kassereren gennemgik budgettet. Hun gjorde opmærksom på at det var udarbejdet 
inden der blev lagt planer om renovering af vandværket. Det blev godkendt.

Det giver imidlertid ikke et billede af den udvikling, der efterfølgende har været i 
bestyrelsens planer for værket. Formanden fik ordet. Den handleplan som formanden
har udarbejdet var der udsendt sammen med indkaldelsen. Der henvises derfor til den
(den ligger på værkets hjemmeside). Formanden kommenterede desuden planen med,
at det primært handler om tank- og filterkapacitet. Det har været undersøgt om vi 
kunne grave en f.eks. 25m3 / 25000 l plasttank ned, men der findes ikke i Danmark 
godkendte drikkevands-plasttanke til nedgarvning.  Planerne er, at der er en 
tankkapacitet der svarer til ½ dags forbrug = ca. 25000 l. 
Det undersøges, om den gamle tank – der ligger lige vest for værket – kan anvendes 
til at kunne huse tanken i fremtiden. Det skal sikres at konstruktionen er sikker, inden 
der sætte tank ind. Den skal så sættes i stand først. 
En fordel ved denne løsning er, at det nye kan laves uden at påvirke den daglige 
forsyning, og at en tilslutning til nettet vil kun tage ca. ½ dag. 
Det er planen, at der etableres elektronisk styring – som alle vores forbrugere vil 
kunne følge ”i skyen”.  Dette system vil også give os varsler om ”ting”, der skal rettes 
op på i det daglige. 
Hvis ellers de tanke, vi skal købe, kan skaffes, regner formanden med at det vil tage 3-
4 mdr. at udføre arbejdet.
Finansiering af denne opdatering af værket tænkes, at skulle ske ved at vi bruger de
penge vi har (se under fremlæggelse af regnskabet ). Det er jo til investeringer de er 
sparet op. Resten skal så lånes. Dvs. at ca. ½ mio. skal lånes. Formanden forventer 
ikke, at det bør medføre øget betaling, fordi opdateringen bør give en besparelse mht. 
vedligehold af det gamle udstyr. 
Dirigenten gav ordet frit til kommetarer. Det oplæg der ligger gav generalforsamlingen
sin støtte til.
Formanden nævnte desuden, at der så herefter i fremtiden er den gamle boring og det
at vi har et gammelt ledningsnet. Renovering at nettet håber vi på at kunne gøre 
samtidigt med at andre graver så vi kan spare penge der.

5) Forslag fra medlemmerne. 
Der var ikke kommet forslag inden generalforsamlingen.
Under punktet blev dog diskuteret fjernaflæselige målere (er under overvejelse i 
bestyrelsen) og der blev tilbudt deling af erfaringer planerne for femtiden.



6) Valg af medlemmer og 2 suppleanter til bestyrelsen 
På valg til bestyrelsen er Kirsten Bank, Tore Jørgensen og Christian la Cour. De er alle 
villige til genvalg. 
De blev alle tre genvalgt.

Suppleanterne: Marianne Gregersen og Bo Sommerlund er på valg. De er begge villige
til genvalg. 
De blev begge genvalgt.

7) Valg af revisorer og revisorsuppleanter 
Flemming Palne og Carsten Petersen er pt. vores revisorer. De er begge villige til 
genvalg. Som revisorsuppleanter er Jørgen Vedel og Lis Frederiksen valgt. De er begge
villige til genvalg.
Alle fire blev genvalgt.

8) Eventuelt
Ingen emner taget op.

Dirigenten takkede for god ro og orden og sluttede generalforsamlingen af.

Flemming Palne, dirigent Christian la Cour, referent


